

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (8403) Суббота, 18 мая 1963 года. Год изд. 33-й  
Цена 2 коп.

## ТОРГОВЛЮ — ПОД СТРОГИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

«Если мы по-настоящему организуем контроль масс, мы не дадим жизни на земле жуликам, ворам и всякой нечисти». Н. С. ХРУЩЕВ.

Дальнейшее развитие советской торговли, как указано в Программе КПСС, является необходимым условием удовлетворения растущих потребностей народа. Работники торговли, как и все советские люди, являются активными участниками строительства коммунизма.

В нашем городе год от года расширяется сеть магазинов и столовых. Растет продажа населению продовольственных и промышленных товаров. За четыре месяца текущего года план товарооборота перевыполнен. Заметно повышается культура торговли. У нас есть хорошие магазины, где за прилавками стоят добросовестные работники, честно исполняющие свой долг, внимательно, заботливо обслуживающие трудящихся, и покупатели говорят им спасибо.

Однако общее состояние торговли и общественного питания в городе нельзя признать удовлетворительным. Это далеко не отвечает возросшим запросам населения. В редакцию нашей газеты поступают немало справедливых жалоб и сигналов о возможных нарушениях правил торговли, завышении цен, обвесах и обсчетах покупателей, нетерпимой грубости со стороны отдельных продавцов и заведующих магазинами.

Проверкой, которую провели городской комитет партийно-государственного контроля и государственная инспекция по качеству товаров и торговли, установлено, что продавец магазина № 62 А. И. Седых за чайную колбасу, которая стоит 1 рубль 70 копеек, килограмм, брала с покупателей по 2 рубля 20 копеек, то есть на 50 копеек, или почти на 30 процентов больше! В магазине № 20 в поселке «Северный Маганак» колбасу, стоимостью 2 руб. 20 коп., продавали по 2 руб. 70 коп. Продавец магазина № 74 Камбиков говядину 2-го сорта, стоимостью 1 руб. сбывал по 1 руб. 20 коп. и клал себе в карман по 20 коп. с каждого килограмма. В столовой № 48, которой заведует Дедюхина, даже на кипятке решили «подрабатывать» и в течение длительного времени за стакан чаю вместо 3 копеек брали по 4 копейки. При проверке ни в одном из 46 проверенных магазинов и 6 столовых первого ОРСа у касс и отделов не оказалось вывешенных прейскурантов цен на основные товары и объявлений о наличии у администрации магазинов накладных на продаваемые товары. И это, конечно, не случайно. Прейскурант цен и накладные некоторые работники умышленно прячут «подальше», чтобы покупатель не смог ознакомиться с ними и не в состоянии был уличить тех, кто занимается грязными махинациями и вызывает законное возмущение трудящихся. Во многих магазинах и столовых покупатель не может беспрепятственно получить книгу жалоб и предложений. А если ему и удастся истребовать эту книгу и записать свою жалобу или замечание, то он все равно на них часто не получит ответа. Отдельные работники торговли и общественного питания проявляют нетерпимую грубость к покупателям. В торговой сети города имеются так-

же факты прямого хищения народных средств. Недавно городская прокуратура арестовала нескольких продавцов и заведующих магазинами, которые, установив преступные связи с некоторыми работниками горнолизавода, в течение длительного времени занимались хищением народных средств.

За состояние торговли несут ответственность руководители ОРСов — тт. Сафонов, Михалев и Безруков, директор университета Кобереш, партийные, профсоюзные организации, коммунисты и комсомольцы торговой сети. Вызывает тревогу то положение, что почти нет ни одного случая, чтобы факты завышения цен, мошенничества, обмана покупателей были бы вскрыты самими руководящими работниками торговли. Неужели они не знают, не видят и не слышат, что делается в подведомственной им сети? Больше того, есть случаи, когда работники ОРСов берут под защиту и покрывают отдельных жуликов.

Оставить за коллективом обогатительной фабрики № 3—3-бис переходящее Красное знамя горкома партии, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

Проверкой, которую провели городской комитет партийно-государственного контроля и государственная инспекция по качеству товаров и торговли, установлено, что продавец магазина № 62 А. И. Седых за чайную колбасу, которая стоит 1 рубль 70 копеек, килограмм, брала с покупателей по 2 рубля 20 копеек, то есть на 50 копеек, или почти на 30 процентов больше! В магазине № 20 в поселке «Северный Маганак» колбасу, стоимостью 2 руб. 20 коп., продавали по 2 руб. 70 коп. Продавец магазина № 74 Камбиков говядину 2-го сорта, стоимостью 1 руб. сбывал по 1 руб. 20 коп. и клал себе в карман по 20 коп. с каждого килограмма. В столовой № 48, которой заведует Дедюхина, даже на кипятке решили «подрабатывать» и в течение длительного времени за стакан чаю вместо 3 копеек брали по 4 копейки. При проверке ни в одном из 46 проверенных магазинов и 6 столовых первого ОРСа у касс и отделов не оказалось вывешенных прейскурантов цен на основные товары и объявлений о наличии у администрации магазинов накладных на продаваемые товары. И это, конечно, не случайно. Прейскурант цен и накладные некоторые работники умышленно прячут «подальше», чтобы покупатель не смог ознакомиться с ними и не в состоянии был уличить тех, кто занимается грязными махинациями и вызывает законное возмущение трудящихся. Во многих магазинах и столовых покупатель не может беспрепятственно получить книгу жалоб и предложений. А если ему и удастся истребовать эту книгу и записать свою жалобу или замечание, то он все равно на них часто не получит ответа. Отдельные работники торговли и общественного питания проявляют нетерпимую грубость к покупателям. В

торговой сети города имеются так-

# СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ социалистического соревнования!

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий угольной промышленности города за апрель 1963 года, президиум горкома профсоюза угольщиков признал победителями в соревновании:

### ПО ШАХТАМ

Коллектив шахты «Коксовая-1» (начальник тов. Зайцев С. С., секретарь парткома тов. Бутрим В. И., председатель шахткома профсоюза тов. Шрамко А. П.), выполнивший план добычи угля на 105, по подготовительным выработкам — на 118,6, производительности труда — на 103,3 процента, при снижении зольности угля на 5,0 процентов.

Присудить коллективу шахты «Коксовая-1» переходящее Красное знамя горкома партии, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

Знамя передается от коллектива шахты «Северный Маганак».

### ПО ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ ФАБРИКАМ

Коллектив обогатительной фабрики № 3—3-бис (директор тов. Антиленко Г. Г., секретарь партбюро тов. Русловский И. А., председатель фабкома профсоюза тов. Луценко Т. Д.), выполнивший план переработки углей на 108,7, выпуска концентрат — на 108 процентов, при снижении зольности угля на 0,3 процента.

Оставить за коллективом обогатительной фабрики № 3—3-бис переходящее Красное знамя горкома партии, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

### ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ

Коллектив шахтомонтажного управления № 2 (начальник тов. Трешалов П. Я., секретарь партбюро тов. Абзамутдинова Е. И., председатель постройкома тов. Ми-

хайлов Е. И.), выполнивший план строительно-монтажных работ на 102, промышленного строительства — на 103, производительности труда — на 102 процента.

Присудить коллективу шахтомонтажного управления № 2 переходящее Красное знамя горкома партии, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

Знамя передается от коллектива Красногорского строительного управления треста «Прокопьевскшахтстрой».

### ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Коллектив завода железобетонных изделий треста «Прокопьевскуголь» (директор тов. Исаев Д. Ф., секретарь партбюро тов. Кочетков С. Г., председатель завкома профсоюза тов. Плотников Н. П.), выполнивший план по выпуску валовой продукции на 117,9, производительности труда — на 122,4, при выполнении норм выработки на 126 и производительности труда на 100 процентов.

### ЛУЧШИЙ ГОРНЫЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Участку № 24 шахты «Коксовая-1» (начальник тов. Мацегура В. Г., партгруппорг тов. Гук Н. В., председатель участкового комитета профсоюза тов. Сергеев Д. И.), выполнившему план проходки мелкой нарезки на 139, выработок главнейшего направления на 114 и производительности труда на 109 процентов.

### ЛУЧШИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Участку № 1 строительства № 1 треста «Прокопьевскуголь» (начальник участка тов. Гербер А. Х., партгруппорг тов. Кузьминых П. Л., председатель участкового комитета Франц Б. И.), выполнившему план строительно-монтажных работ на 126 и производительности труда на 100 процентов.

### ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Бригаде штуковиков тов. Обмочевского Ф. Ф. участка № 6 шахты «Зиминка-Капитальная».

Бригаде комбинированного гибкого перекрытия тов. Нурутдинова участка № 9 шахты «Маненха».

Лавной бригаде тов. Бенца А. Р. участка № 4 шахты «Северный Маганак».

Бригаде наклонного слоя тов. Курбанова С. Г. участка № 9 шахты «Коксовая-1».

Бригаде горизонтального слоя тов. Бухмиллера А. М. участка № 1 шахты «Коксовая-1».

Подготовительной бригаде тов. Спицинина М. М. участка № 4 шахты «Зенковские уклоны».

Бригаде мелкой нарезки тов. Бакушева П. И. участка № 9 шахты «Зиминка-Капитальная».

Звание «Лучший по городу» присвоено большому числу строительных бригад и группе рабочих.

### ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

#### ЗА 16 МАЯ

16 мая суточный план перевыполнены следующие шахты рудника (в тоннах):

разрез № 8	2046
«Маганак»	50
«Зиминка-Капитальная»	41
«Зиминка 3—4»	6
«Маненха»	1
«Северный Маганак»	1

Однинадцать шахт остались перед государством в долгу (в тоннах):

«Кокsovaya-1»	737
№ 3—3-бис	542
«Зенковские уклоны»	500
имени Дзержинского	396
«Красногорская»	345
имени Калинина	310
«Красный углекоп»	289
№ 8	205
«Коксовая-2»	194
«Черная гора»	132
№ 5—6	101

Трест «Прокопьевскуголь» недодал до плана 1597 тонн угля.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнком городского Совета доводит до сведения трудящихся Центрального и Зенковского районов, что прием избирателей депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Кочетковым Н. Г. проводится в помещении горисполкома (первый этаж, кабинет № 10) по понедельникам первой и третьей недели каждого месяца с 10 часов утра до 13 часов и с 17 часов до 19 часов.

Помимо этого, прием избирателей депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Кочетковым Н. Г. проводится в помещении горисполкома (первый этаж, кабинет № 10) по понедельникам первой и третьей недели каждого месяца с 10 часов утра до 13 часов и с 17 часов до 19 часов.

25/5/1963  
шахтер

# НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

## ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО

Механический завод — одно из передовых предприятий нашего города. И план он выполняет, и от государственной дотации давно отказался, и хороших начинаний в его коллективе немало. Но коммунисты завода хотят, чтобы еще лучше шли дела, чтобы еще быстрее двигалось вперед их производство. Этим и продиктованы их высокая активность на состоявшемся на днях отчетно-выборном партийном собрании, их серьезный, деловой подход к обсуждению доклада секретаря парторганизации тов. Шубина.

В прениях выступило 14 человек. Все они подчеркивали, что нельзя довольствоваться достигнутым, все говорили о промахах, ошибках, недостатках, сдерживающих рост производства.

— Не налажено бесперебойное снабжение цехов, — сказал бензорезчик тов. Малиновка.

— Не проводятся в жизни многие организационно-технические мероприятия, — заявил начальник механического цеха тов. Синко.

— Накапливается ненужное оборудование на складах предприятия, — отметил тов. Казаков.

Т. Злобов, Шилякин, Ваулин и другие выразили беспокойство по поводу того, что на заводе мало занимаются внедрением новой техники.

Простой информацией, перечислением недостатков коммунисты не ограничились. Каждое упущение чем-то порождено, объясняется какой-то причиной. Почти все выступающие подчеркивали: главная причина всех недостатков — промахи в работе с людьми.

— Не доходим мы с нужным словом до каждого, — сказал директор завода тов. Малышев, — потому и не можем сказать, что работаем без сучка и без задоринки. Брак в цехах есть? Есть. А почему? Да потому, что партийное бюро и партийные группы не поработали как следует с людьми, не развернули борьбу за честь заводской марки. У нас медленно растет производительность труда. Тормоз — заниженные нормы выработки. Многие рабочие не понимают этого, а мы не разъясняем им. Об имеющихся резервах мало говорим. Текущесть кадров не можем изжить. А изжить можно. Путь к этому — воспитание у людей рабочей гордости, любви к заводу, улучшение бытовых условий.

Важным средством воспитания масс являются лекционная пропаганда и социалистическое соревнование. Но в партийной организации завода не всегда умело используют их. Об этом говорил начальник литейного цеха тов. Боев. В подтверждение он привел такие факты.

Для лекций обычно отводится красный уголок. Туда собирается только незначительная часть коллектива, а в цехе, в обеденный перерыв можно привлечь к лекции буквально всех рабочих. Однако здесь их проводят редко. По итогам соревнования за февраль коллективу литейного цеха присудили переходящее Красное знамя управления и профсоюзного комитета завода. В цехе долго ждали, когда вручат его. Поняв, что ждать напрасно, один из рабочих разыскал знамя и принес его в цех. За март это знамя присудили котельщикам. Один из них пришел к нам, взял знамя и унес к себе.

— Завком, — говорит тов. Боев, — не находит времени для торжественного вручения переходящего знамени передовикам. Не находит времени и для других мероприятий воспитательного характера. На заводе не было ни одного вечера ударников коммунистического труда, ни одной встречи по обмену опытом их работы. У партийного бюро это не вызывает особой тревоги.

Не только убеждать, но и наступать, решительно вытравлять вредное, негодное — таково сейчас направление в идеологической работе. Между тем, партийное бюро и профсоюзный комитет завода порою либеральничает там, где надо именно наступать. Их либерализм, отмечали участники собрания, проявляется, в частности, в отношении к нарушителям дисциплины. До сих пор не принято никаких мер со злостным прогульщиком и пьяницей Плевицким, на которого уже не раз подавали материал в завод. Не особенно беспокоят и других лодырей.

Мастер парокотельной тов. Гуженко рассказал, что за последнее время в их коллективе улучшена работа с людьми. Руководители цеха и смен сейчас не ограничиваются общением с подчиненными на предприятии. Часто стали они бывать у них на квартирах. Это помогает лучше узнать каждого, понять, чем он живет, в чем нуждается.

Быть воспитателем — обязанность каждого руководителя.

Но какой воспитатель, например, из Купчинского, говорили на собрании, если он не стесняется запустить руку в государственный карман, занимается приписками, если нарушает принципы нашей морали.

Отмечалось и то, что кампании работают агитколлективы парторганизации. В период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся его хвалили, а сейчас отметить не за что. Агитаторы прекратили работу среди населения.

Е. БЕЛОКОПЫТОВА.

## Нужен откровенный разговор

Сейчас, накануне Пленума ЦК КПСС, который будет посвящен вопросам идеологической работы, хотелось бы начать разговор о том, насколько плодотворна у нас деятельность сети партийного просвещения и что нужно было бы сделать для ее улучшения.

С этим участком идеологической работы партийной организации города я связана на протяжении 20 лет. Сравнивая прошлые годы с сегодняшним днем, могу сказать: сделано очень много. Городская партийная организация выросла хорошие пропагандистские кадры. Налажена систематическая учеба. Пропагандисты повышают свой идеино-теоретический уровень, а также мастерство.

В сети политпросвещения появились новые кружки и семинары — по изучению конкретной экономики, основ марксизма-ленинизма, атеизма и другие.

В организации политической учебы мы шагнули далеко вперед. Это бесспорно. Но бросается в глаза и другое. В некоторых кружках допускаются срывы занятий, а часть кружков

прекращает работу на третий четвертый месяц учебного года. На шахте «Коксовая-2», например, в сети комсомольского политпросвещения в начале учебного года было три кружка, а к концу остался только один. Очень часто можно наблюдать плохую посещаемость занятий, слабую подготовку и активность слушателей, отсутствие интереса к занятиям.

В чем же причина? По-моему, в том, что у нас еще не изжит формализм в организации такого важного дела, как политическое образование.

Каждый новый учебный год начинается с комплектования сети политпросвещения.

Отсюда должна начинаться и забота о росте человека, о том, чтобы учеба принесла ему как можно больше пользы. Это значит, надо каждому подобрать форму учебы, соответствующую уровню подготовки человека, такую, которая заинтересовала бы его. Между тем, у нас это нередко делается механически. Секретарь парторганизации отмечает: кто учится в вечерних школах, техникумах, институтах, а остальных, учитывая образовательный уровень, характер работы, определяет в один из кружков или семинаров, а потом во время приема партзносов или в другой беглой беседе согласовывает это определение. В результате получается, что человек

Физика — довольно сложная учебная дисциплина. Но во всех классах 66-й школы, в которых ведет эту дисциплину Ирина Александровна Сахарова, высокая успеваемость. Ребята любят физику, с интересом изучают каждую тему. Это показатель работы молодого преподавателя. Ирина Александровна сумела увлечь школьников. Каждый урок она строит так, чтобы учащиеся лучше усвоили материал, заботится о том, чтобы ребята не просто заучивали законы физики, а хорошо понимали их, умели применять на практике.

Скоро в школе прозвенит последний звонок. Ребятам он скажет: на отдых, на каникулы. У Ирины Александровны каникулы откладываются. У нее впереди — госэкзамены. Ведь в школу она пришла с пятого курса Кемеровского пединститута. Пришла потому, что знала: не хватает учителей. Нелегко было ей этот год, зато многое он дал. Теперь у нее есть знания и теории и практики. С таким багажом легче сдавать госэкзамены.

НА СНИМКЕ: И. А. САХАРОВА с ученицами 8 класса «а» в физическом кабинете школы.

## Парни из нашего города

Дорогие прокопчане!

Я хочу немного рассказать о своих сослуживцах — ваших земляках, ребятах из Прокопьевска, призванных в ряды Советской Армии защищать мирный труд советского народа, охранять священные рубежи Родины.

Каждый год, вместо уходящих в запас, в армию приходят молодые воины. По-разному складывалась их судьба до службы, и потому одни бывают еще по-детски беспечны, невовлеченные и неумелые, другие узнали жизнь, встречали трудности. Однако всем нужно время, чтобы привыкнуть к новой обстановке, несению службы, беспрекословному выполнению воинских уставов и законов.

Строгость командиров, точный распорядок дня, напряженная учеба кажутся многим трудными. Но проходят месяцы, и перед нами уже не новички, а умелые специалисты. Среди них и ваши земляки, парни из Прокопьевска.

Олег Земченков и Леонид Коробкин из Ясинополянской автобазы, Владимир Пантелеев и Алексей Шарков с шахты «Черная гора», Александр Востриков из Черногорской автобазы семь месяцев назад впервые встали в строй, надели матросские формы. А первого мая трое из них удостоены звания «Отличник боевой и политической подготовки».

Коллектив для них стал родной семьей, кубрик — домом. Появились новые друзья. Дела воинской части для каждого из пятерых близки и дороги. Ребята из шахтерского города не имеют ни одного взыскания по службе, в их адрес высказываются только благодарности. На доске «Отличники и классные специалисты» висят фотографии Коробкина, Земченкова, Пантелеева, Шаркова и Вострикова. Они берегут вверенную им технику, всегда содержат ее в боевой готовности.

Дисциплинированность, трудолюбие, стремление верно служить Родине — вот отличительные черты ваших земляков. Да разве только их одних? Воины Советской Армии — дети одной Родины, и нет для них высшей чести, чем зорко охранять свободный труд, радостную жизнь своего народа, строящего коммунизм.

В. ПЕТРАКОВ,  
младший сержант воинской части.  
г. ВЛАДИВОСТОК.



2 «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»  
стр. № 97 (8403)

Фото В. Шипачева.

молодежи и других учебных заведениях. Здесь это регламентировано программой.

Не следует гнаться за пологовым охватом сетью партийного просвещения всех коммунистов. Необходимо учить склонности каждого. Многие могут успешно заниматься самостоительно. Для них надо продумать интересные формы творческого обсуждения тех или иных вопросов внутренней и международной жизни, теории марксизма.

Для организации общеобразовательных кружков (для тех, кто по ряду причин не может учиться в школах) целесообразно привлечь учителей подшефных школ. При необходимости под их руководством эту работу могут вести инженерно-технические работники предприятий.

Мне не раз приходилось бывать на политзанятиях, и я обратила внимание на такую деталь. Иногда занятие ведет хорошо подготовленный пропагандист, но ведет без искренней любви к делу, и это всегда чувствуют слушатели. Формально у такого пропагандиста все правильно, а по существу нет самого главного — убежденности, страсти, настуртальности.

Главное, чего нужно добиться — это действенности партийной пропаганды. Пропагандист должен не только обяснять, но и доказывать, убеждать, каждую тему своих занятий органически связывать с жизнью, с практикой работы предприятия и требовать того же от слушателей.

У секретарей парторганизаций, пропагандистов, слушателей сети партийного просвещения, безусловно, есть свои дальние мысли и предложения. И было бы очень хорошо, если бы они их высказали. Сейчас проходят итоговые занятия в кружках и семинарах, а вслед за ними встанет вопрос о подготовке к новому учебному году в сети политпросвещения. Откровенный разговор во многом поможет в этой подготовке, будет способствовать дальнейшему подъему партийной пропаганды.

А. ВОЛОВИК.

# Люд Контролю МАСС

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

„Проверять  
людей и прове-  
рять фактиче-  
ское исполнение дела“.  
(В. И. ЛЕНИН).

## Антигосударственная практика — БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Партия не раз указывала на необходимость более эффективного и рационального использования в народном хозяйстве черных металлов. Затрагивался этот вопрос и на Всероссийском совещании работников промышленности и строительства.

Надо отметить, что за последние время руководители промышленных предприятий более заботливо стали относиться к использованию материалов, улучшили их хранение. Однако в ряде случаев в этом деле допускается еще немало серьезных упущений и просчетов.

Недавно инспекция Новосибирской конторы «Росглазчертметснабсбыта» произвела проверку расходования и хранения черных металлов, труб, металлических изделий на прокопьевских заводах «Электромашин», «Электроаппарат» и механическом. Выяснилось, что на заводах нет даже мероприятий, предусматривающих более экономное расходование металлов, не созданы и общественные комиссии, которые должны осуществлять за этим контроль.

### Сюда бы народных контролеров

Много беспорядков в телателье (на Тыргане). Для посетителей в приемной нет ни одного стула. Помещение неуютное. Кладовая завалена телевизорами. Они стоят здесь по несколько месяцев. Никакие сроки ремонта работниками не соблюдаются. Произведенный ремонт бывает низкого качества.

Телателье осталось вне контроля. Управление его находится в Ленинске-Кузнецком. Какое бы замечание ни сделал работникам телателье, в том числе и заведующему, на все услышши один ответ: «Говорите начальству». Непонятно, какую роль тогда выполняет здесь заведующий. Сюда бы народных контролеров.

Г. ТАРАГТЕЕВ,  
мастер Красногорского  
строй управления.

☆☆☆

11 мая в столовой № 5 я уплатил за обед, но кассир чека мне не выдала. Я подумал, что это случайность. Понаблюдал, как рассчитывают других посетителей, — они, оказалось, тоже чеков не получали, хотя кассовый аппарат стоял тут же.

Заведующая столовой тов. Леонтьева обяснила:

— Мы всю зиму так работаем. Кассир появляется у нас только с 8 часов вечера, а последние три дня вообще его не было.

На мой взгляд, это дает по-воду жульничеству. Вообще в таком случае, как удается контролировать получаемые столовой доходы?

В. ТАРАСОВ.

Некоторые руководители прибегают к порочной практике — дают завышенные заявки на металл. В результате на складах образуются сверхнормативные запасы. Так, завод «Электромашин» (директор тов. Петровский) завысил свою заявку в прошлом году к действительной потребности на 1706 тонн проката черных металлов. При составлении заявки дирекция завода не учитывает плановую экономию, незавершенное производство, а также неполноту берет остатки на начало планируемого года.

Коэффициент использования

металла на предприятии крайне низкий. 48 процентов его уходит в стружку и кусковые отходы. Борьба за снижение потерь металла не ведется. На 1963 год запланирован коэффициент использования металла, достигнутый еще два года назад. Разве это творческий, инженерный подход к решению народнохозяйственной задачи?

Большое количество чистых металлов на заводе списывается в забракованных деталях и излиях. Только за прошлый год по этой причине его было потеряно 262 тонны.

«...Почти 10 миллионов тонн, или пятая часть потребляемого металла, идет в отходы.

Это огромные потери. Происходят они потому, что в машиностроении недостаточно применяются прогрессивные методы обработки металлов, а металлурги еще мало выпускают экономичных профилей проката».

(Из речи Н. С. Хрущева на совещании работников промышленности и строительства РСФСР 24 апреля 1963 года).

### Стоит в поле Теремок...

Он стоит на улице Колхозной, под номером 26. Как в сказке, в нем поселяется каждый, кто захочет. У него нет хозяина. Построили дом 2-е строй управление в 1952 году... на баланс не взяло. Поселились в нем четыре семьи. Жили — не тужили, квартирплату не платили. Отдельные хозяева квартир настолько вольготно почувствовали себя в бесхозном доме, что стали распоряжаться им, как собственным.

Переезжает семья из этого дома — продает квартиру. Так именно недавно поступили супруги, прожившие в доме бесплатно десять лет, Павел Яковлевич Распопин, коммунист, начальник участка угольного комбината — продает квартиру. Так как Переверзина не в состоянии была выложить «хозяину» такую сумму (она зарабатывает 50 рублей в месяц), Распопин пошел на уступки и сошлись на том, что деньги будут выплачены в три приема. Переверзина уже отдала 114 рублей. У Распопина не дрогнула рука взять их...

И. КУЗЬМИН,  
Н. МИРОНОВ,  
коммунисты, пенсионеры.

### Придуманная должность...

В службе движения станции Прокопьевск всего сто человек, а руководят ими четыре сменных мастера. Кроме того, в штате помощник начальника по кадрам, оперативный заместитель начальника станции. Есть и табельщица, штатным расписанием эта должность не предусмотрена, содержится за счет весовщиков.

Передовые предприятия страны уже давно перешли на бестабельный учет. Почему бы не последовать их примеру железодорожникам, ст. Прокопьевск?

М. КРАСИЛЬНИКОВ.

ПОСЛЕ ТОГО КАК ВЫСТУПИЛА ГАЗЕТА

«Дядя Кузя подкузьмил»

В этой заметке, опубликованной в «Шахтерской правде», говорилось о том, что закройщик ателье № 1 тов. Шило испортил пальто заказчице из-за того, что был пьян.

Группа содействия комитету партийно-государственного контроля проверила сигнал и сообщила редакции, что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Закройщику Шило об'явлена выговор. Допущенный брак отнесен за его счет.

Руководители завода распоряжаются государственным достоянием, как своим собственным. За прошлый год и первый квартал текущего года они отпустили на сторону 996 тонн проката.

Не направляется на экономию черных металлов и творческая мысль рационализаторов и изобретателей. За пятнадцать месяцев в производство внедрено только 12 предложений, снижающих потери металла. Ряд предложений такого характера не внедряется в производство. К ним можно отнести и поданные еще в 1960 году предложения рационализаторов тов. Мельника и Гришинина, Савинина и Шляпниковой, которые маринуются уже свыше 3-х лет.

Плохо организовано хранение металла. Вся металлопродукция, в том числе и тонкий лист, содержится на открытой площадке, которая неполностью обгородана стеллажами.

Аналогичная картина с использованием металла и на заводе «Электроаппарат», которым руководит тов. Васильев. Большие сверхнормативные запасы, выработанные у государства, позволяют транжирировать черный прокат как вздуется. За 1962 год подвергалось обработке 7.676 тонн металлопроката. Из этого количества 3.230 тонн ушло в стружку и другие отходы. Количество металла, которое идет в отходы на трех прокопьевских заводах, хватило бы предприятию, равному по мощности заводам «Электромашин» и «Электроаппарат» вместе взятым.

Хранится металлопрокат на «Электроаппарате» также плохо. Три километра труб малых размеров деформировались еще при погрузочно-разгрузочных работах и к производству по прямому назначению негоды. Проволока, лента, тонкий лист свалены на пол, залиты водой, подвергаются порче.

Большие просчеты в расходовании металlopроката имеются и на механическом заводе (директор тов. Малышев).

П. КРУТИЛИН,  
старший инженер инспекции  
Новосибирской конторы  
«Росглазчертметснабсбыта».

### В КОМИТЕТАХ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

На шахтах «Зенковские уклоны», «Манеиха» высока аварийность. Из-за нарушений правил техники безопасности часто останавливаются очистные и подготовительные забои. В чем причина? Комитет партийно-государственного контроля Зенковского района выяснил, что на шахтах плохо поставлена инженерная служба, слабо контролируются горные работы. На «Зенковских уклонах» из-за бесконтрольности в первом квартале этого года произошло 14 залпов, 24 раза останавливали очистные и 40 раз — подготовительные забои. По этой

причине недодано государству 5000 тонн угля.

Такое же положение и на «Манеихе». С виновников аварий в забоях по-настоящему никто не спрашивает. За все вскрытые недостатки районный комитет партийно-государственного контроля строго предупредил и о главных инженеров шахт «Зенковские уклоны» и «Манеиха» тов. Ильинова и Валентова. Комитет также обязал руководителей составить конкретные мероприятия по улучшению работы шахт.

Группа содействия на станции Прокопьевск проверила, как обстоят дела с вывозкой грузов. В рейд вышли фотографы и активисты. В фотооб'ектив попали валившиеся два месяца партии. Их нерадивый хозяин — горно-

в. В течение недели Прокопьевский универмаг не вывозил нужные покупателю грампластинки, посуду, всевозможные деревянные изделия. Столько же дней мертвым грузом лежали на складе станции 283 килограмма запасных частей, адресованные десятому магазину «Спорттовары».

Рейд показал также, что по вине руководителей завода «Промаш» систематически генерируют вагоны. Не разгружают их вовремя ремонтно-управление горисполкома (перепростой составил 150 часов), завод «Электромашин» (перепростой 3600 часов), швейная фабрика № 6 и база комбината «Кузбассуголь».

Обо всех недостатках группы сообщила руководителям предприятий и вместе с районными комитетами партийно-государственного контроля потребовали устранения этих недостатков. Вторичная проверка показала, что простой вагонов на станции Прокопьевск значительно уменьшился. Все грузы со складов вывезены.

3 «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»  
стр. № 97 (8403)

